

ОБРАЩЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА ДИРЕКТОРОВ



УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ И ИНВЕТОРЫ!

2018 год стал для «Газпром нефти» периодом активного развития. Компания укрепила позиции в тройке лидеров по объемам добычи и переработки нефти в России, нарастила технологические компетенции и повысила эффективность операционной деятельности по всем направлениям бизнеса.

Продолжилось успешное развитие запорных проектов – освоение Приразломного, Новопортовского и Восточно-Мессояхского месторождений. Сегодня эти активы вносят значительный вклад в общий объем добычи нефти Компанией.

Арктический флот «Газпром нефти», который осуществляет транспортировку нефти сортов ARCO и Novu Port на мировой рынок, пополнился в 2018 г. двумя современными ледоколами.

Одновременно «Газпром нефть» формирует новый перспективный нефтяной кластер на Дальнем Востоке России. В 2018 г. Компания открыла второе по счету месторождение у берегов Сахалина – «Тритон». Оно вошло в десятку крупнейших открытий года в мировой нефтяной отрасли.

Одно из основных направлений технологического развития «Газпром нефти» – поиск инновационных методов разработки и вовлечения в добычу нетрадиционных и трудноизвлекаемых запасов. В рамках этой важной для всей российской нефтяной отрасли работы Компания создала в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре «Технологический центр «Бажен». Его главная задача – подготовка комплекса эффективных российских технологий работы с баженовской свитой, глубоко расположенной и обладающей значительным потенциалом. «Газпром нефть» также планирует отработать методы освоения ачимовских залежей. Для этого на полуострове Ямал Компания создает новый технологический полигон.

«Газпром нефть» укрепляет взаимодействие с партнерами. Ярким свидетельством стало завершение сделки с Mubadala – одним из крупнейших фондов Объединенных Арабских Эмиратов – и Российским фондом прямых инвестиций по совместной разработке месторождений в Западной Сибири.

Компания реализует проекты комплексной программы модернизации нефтеперерабатывающих заводов в России и Сербии. В будущем они обеспечат повышение глубины переработки нефти и увеличение производства светлых нефтепродуктов. Приоритеты программы – максимально эффективная переработка при минимальном воздействии на окружающую среду. Успешный опыт по внедрению инновационных природосберегающих технологий позволил заводам «Газпром нефти» в Омске и Москве стать в 2018 г. пилотными площадками для разработки единых федеральных требований к применению отраслевых систем мониторинга воздуха на промышленных объектах.

«Газпром нефть» продолжает активно развивать премиальные каналы реализации продукции. Независимые исследования подтверждают, что сеть АЗС «Газпромнефть» уверенно входит в число наиболее востребованных у российских автомобилистов. Компания расширяет географию бизнеса, выводит на рынок новые продукты и внедряет инновационные решения в сегменте. В 2018 г. «Газпром нефть» существенно нарастила продажи авиационного топлива, битумных материалов, судового топлива с улучшенными экологическими характеристиками, масел и смазочных материалов.

Успешная реализация проектов позволила «Газпром нефти» увеличить ключевые финансовые показатели и повысить уровень дивидендных выплат. При росте чистой прибыли практически в полтора раза Компания продемонстрировала высокий уровень возврата на вложенный капитал. Именно этот показатель является одним из ключевых в новой долгосрочной Стратегии развития «Газпром нефти». Она утверждена Советом директоров в 2018 г. и определяет векторы развития Компании за горизонтом 2025 г. с учетом формирующихся сегодня тенденций на энергетическом рынке. Уверен, реализация Стратегии обеспечит стабильный рост стоимости Компании и выведет «Газпром нефть» на лидирующие позиции в мировой нефтяной отрасли.

Алексей Миллер
Председатель Совета директоров
ПАО «Газпром нефть»